Конспект организованной образовательной деятельности в младшей группе «Зимние забавы»

Ладыгина Наталья Андреевна, воспитатель 

МАДОУ ЦРР – детского сада № 50

Реализация содержания программы в образовательных областях: «Познавательное развитие» (формирование целостной картины мира), «Речевое развитие».

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-исследовательская.

Цели деятельности педагога: формировать представление о временах года (зима), связях между временами года и погодой; учить называть основные приметы зимнего периода; находить три шара (большой, средний и маленький), соединять части; воспитывать активность, наблюдательность, самостоятельность.

Планируемые результаты – целевые ориентиры дошкольного образования: участвует в сезонных наблюдениях; проявляет интерес к простейшим взаимосвязям в природе, отвечает на вопросы педагога, активен в познавательно-исследовательской деятельности.

Материалы и оборудование: телевизор (планшет), игрушка «Лунтик», книга «Зимние забавы» (Приложение), счетные палочки, вата, лед, цветные льдинки.
Примерный ход образовательной деятельности

	Ход образовательной деятельности
	Деятельность детей

	Организационный момент.
Ребята, вы любите смотреть мультики? Я видела очень интересный мультик и хочу вам его показать. Давайте сядем вкруг, удобно.
	Создание условий для мотивации, желания детей вступить в игровое взаимодействие. Просмотр мультфильма.

	Беседа.

Почему Лунтика не отпустили на улицу? Как нужно одеваться зимой?

Зима – это хорошо или плохо? Почему зима может быть плохой? Что хорошего бывает зимой? 
	Актуализация знаний.
Игра «тайна двойного».

	А вот и Лунтик. Он пришел к нам чтобы узнать как можно весело и интересно играть зимой. 

Здравствуй, Лунтик. Мы тебе расскажем и покажем как здорово играть зимой!

А поможет нам книга. Лунтик, ты готов узнать о зимних забавах?!

Раз-два-три в книгу загляни!
	Создание мотивации вступить в игровое взаимодействие. 

	Что дети делают на этой картинке? Санки по чему едут? Как нужно сидеть в санях чтобы не упасть?
Лунтик никогда не видел санок. Покажем?
Давайте сделаем сани для друзей Лунтика.У меня есть ли коробочка с палочками. Сколько надо палочек чтобы они были похожи на настоящие? 

Девочки будут материть сани при помощи красных палочек, а мальчики – синих.

У кого готовы? Какие красивые сани! 

Моделирование санок. 
Покажем как кататься на санях?

п/и «Маленький Егорка…»

Лунтик, теперь ты знаешь, что зимой можно кататься на санях!
	Рассматривание картинки
Ответы на вопросы

Моделирование (выкладывание дощечек на санях из счетных палочек. Девочки-красными, мальчики синими палочками)

	Хочешь еще расскажем о зимних забавах?

Раз –два-три в книгу загляни!

Во что играют дети? Из чего лепят снежки? Что еще можно смастерить из снега?

Лунтик, хочешь научиться мастерить?

Идем! Сядем на коврик удобно.
Сортер с ватой.

Что это? На что похоже? А если бы снег был настоящий, то какой он? Чем вата похожа на снег? Когда снега много собирается это называется сугроб. Сугроб похож на бугорок, на горы.
Представим, что это снег. Мы можем скатать шарик, подуть на снежок. 

В снегу есть картинки. Найдите себе одну картинку. Что на них нарисовано? У тебя кто? Что у лисы видно? 
Лунтик, ты видел? Некоторые животные гуляют, прячутся за сугробом. Найдем одинаковым  животным пару.
Лунтик, вот ты и узнал, что со снегом интересно играть: лепить снежки, сдувать снежинки, а еще в снегу можно прятать клад.
	Рассуждения.
Опытно-исследовательская деятельность.
Введение нового слова – сугроб.
Работа с карточками.

Подгрупповая работа, поиск пары

	Лунтику хочется узнать, что еще можно делать зимой.

Раз-два-три в книгу загляни! 
По чему дети катаются на коньках? 

Лед – это хорошо или плохо? Почему? Как вести себя на льду? 

Где еще можно увидеть лед? Где дома лед найти?  А я видела в парке ледяные фигуры. А вы видели?

Лунтик видел снег в окно, а льда не видел. 

Идем в ледяное царство!

Какого цвета лед? Если потрогаем его руками, что останется на ладошках? Вода. Потому что лед – это замороженная вода.

Экспериментальная деятельность.
Лунтик, ты запомнил, что лед может быть и опасным и полезным.
	Рассуждение. 
Игра «тайна двойного»

Различные свойства льда.

Экспериментирование (растопить лед в ладонях).

	Ребята, а вы знали, что льдом можно рисовать?!
У меня есть необычные ледяные красочки. Мы идем в царство цветных льдинок.

Как вы думаете, как лед стал цветным? 

Что остается на бумаге от льда? Вода. Потому что лед – это замороженная вода.
	Продуктивная деятельность – рисование цветными льдинками.


